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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

Este CADERNO contém 40 questdes objetivas.
Quando autorizado, examine se a prova estd
completa, se ha falhas ou imperfei¢Ges graficas que
possam causar duvidas.

Aprovaterdduragdode 3 horas.

Cada questdo apresenta 5 (cinco) alternativas, onde
apenas UMA é correta.

Sera ELIMINADO o candidato que estiver portando
anotagGes, impressos, aparelhos eletronicos etc.

Ndo se comunique, em hipdtese alguma, com outros
candidatos.

O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma)
hora do inicio da prova. A saida antecipada podera
ocasionar sua eliminagdo.

O Caderno sé podera ser levado restando 30 (trinta)
minutos para o encerramento das aplicagdes.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.
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Questbes que o candidato julgar nula ndo deverao ser
debatidas em sala de aplicagdo, devendo o candidato
argumentar através da Area do Candidato (recurso).
Confiraseus dados no cartao-resposta.

N3do realize nenhum tipo de preenchimento no cartdo,
exceto asrespostas.

Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e
entregue o cartdo-resposta devidamente preenchido
eassinado.

O Cartdo-Resposta sé serd substituido em caso de
falha de impressdao. O mesmo nao podera ser dobrado,
amassado, rasgado ou danificado.

O uso do banheiro so serd autorizado durante a prova,
ao termina-la, o candidato devera deixar
imediatamente o local de aplicagdo.
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Como funciona o Telepathy, chip cerebral que Elon Musk diz ter sido implantado em uma pessoa

O bilionario Elon Musk disse na segunda-feira (29/1) que sua empresa Neuralink implantou com sucesso um
chip cerebral sem fio em um ser humano pela primeira vez.

Em uma postagem na rede social X, Musk disse que foi detectada uma atividade cerebral "promissora" apds
o procedimento e que o paciente esta "se recuperando bem".

O objetivo da empresa é conectar cérebros humanos a computadores. Musk disse que quer ajudar a tratar
condicbes neuroldgicas complexas.

A BBC News entrou em contato com a Neuralink e o 6rgdo regulador de assuntos médicos dos Estados
Unidos, a Food and Drug Administration (FDA), para obter mais informacgoes.

A empresa de Musk recebeu permissdao da FDA para testar o chip em humanos em maio, apds varias
tentativas anteriores para obter aprovacao.

Isso abriu caminho para o inicio do estudo que ja dura seis anos para desenvolver o novo dispositivo, que se
chama Telepathy, segundo Musk.

O chip do Telepathy estd conectado a 1.024 eletrodos diminutos por meio de fios flexiveis mais finos do que
um fio de cabelo.

Um rob6 é usado para colocar esses fios e eletrodos em uma parte do cérebro que controla a "intencdo de
movimento", de acordo com a Neuralink.

A empresa afirma que esses fios permitem que seu implante experimental, alimentado por uma bateria que
pode ser carregada sem fio, registre e transmita sinais cerebrais sem fio para um aplicativo que decodifica
como a pessoa pretende se mover.

O Telepathy, segundo Musk, permitiria "o controle do seu telefone ou computador e, através deles, quase
qualquer dispositivo, apenas com o pensamento".

"Os primeiros usuarios serdo aqueles que perderam o uso dos membros", continuou ele.

"Imagine se Stephen Hawking pudesse se comunicar mais rdpido do que um datildgrafo. Esse é o objetivo",
disse Musk, em referéncia ao falecido cientista britanico que sofria de uma doenca neuroldgica.

A professora Tara Spires-Jones, presidente da Associacdo Britanica de Neurociéncias, diz que o implante
anunciado por Musk "tem um grande potencial para ajudar pessoas com disturbios neuroldgicos no futuro".

"E um excelente exemplo de como a pesquisa fundamental em neurociéncia estd sendo aproveitada para
avang¢os médicos", disse ela.

"No entanto, a maioria dessas interfaces requer neurocirurgia invasiva e ainda estd em fase experimental,
portanto, provavelmente levara muitos anos até que estejam disponiveis."

Extraido de: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cd182glgp270

Cargo: ENFERMEIRO 2



L 4

CoNcuURso PuBLIco MuNicIPAL CURUCA-PA

01. O principal objetivo desse texto é:

A) Informar o publico sobre o funcionamento do
chip cerebral sem fio implantado em um ser
humano.

B) Alertar para o risco que as pessoas correm ao se
submeterem a esse tipo de implante cerebral.

C) Divulgar para o publico o funcionamento da rede
social X do bilionario Musk.

D) Sensibilizar o publico na aceitacdo da nova
tecnologia que beneficiard pessoas com disturbios
neurolégicos.

E) Chamar a aten¢do da populagdo sobre o chip
cerebral colocado em uma pessoa.

02. Segundo o texto,
empresa de Elon é:

A) Conseguir instalar o chip cerebral em cada ser
humano no mundo.

B) Conectar cérebros humanos a computadores.

C) Receber permissdo para testar o chip em
humanos no futuro.

D) Obter o maior lucro possivel com o minimo de
insumos para custear a producdo do chip.

E) Popularizar o chip cerebral assim como um
aparelho mével telefonico.

o principal objetivo da

03. De acordo com o texto so é verdadeiro o que se
afirma em:

A) A Neuralink conseguiu rapidamente a autorizagdo
para o teste do chip em humanos.

B) A neurocirurgia para colocagdo do chip é feita por
um cirurgido experiente.

C) O chip permitiria controlar seu telefone ou
computador somente com o pensamento.

D) O chip sera testado em todas as pessoas que
gueiram servir como cobaias.

E) As primeiras experiéncias com o chip mostraram-
se frustrantes para Musk.

04. Um outro objetivo da Neuralink, segundo o
texto é:

A) Desenvolver tecnologia para curar neoplasia.

B) Divulgar a marca de Elon Musk para obtengdo de
um prémio Nobel.

C) Substituir os aparelhos moveis telefénicos por
chips cerebrais.
D) Ajudar a
complexas.

E) Usar as ondas eletroencefdlicas para curar todos
os problemas neuroldgicos.

tratar condigdes neuroldgicas

B

05. A leitura do permite
corretamente que:

A) Elon Musk ndo tem nenhuma preocupacgdo
humana.

B) A colocag¢do do chip sé devera ser colocada por
mados humanas.

C) A missdo da Neuralink é a busca pela cura do
cancer.

D) O apoio de Stephen Hawking ao projeto foi
essencial.

E) A disponibilidade desse chip ainda podera
demorar devido a colocagdo ser muito invasiva.

texto reconhecer

06. Para dar
jornalista:

A) Chamou uma especialista no assunto para emitir
sua opinido.

B) Usou figuras de linguagem.

C) Compos o seu texto com substantivos abstratos.
D) N&o apresentou o lide na estrutura do texto.

E) Produziu um artigo de divulgacdo cientifica.

maior credibilidade a noticia o

07. Lemos no 62 paragrafo “Isso abriu caminho para
o inicio do estudo...”, palavra destacada nesse
contexto discursivo faz uma referéncia:

A) Exofdrica catafdrica.

B) Exofédrica anafodrica.

C) Apenas exofodrica.

D) Endoférica catafdrica.

E) Endofdrica anafédrica.

08. Sobre o trecho “..uma atividade cerebral
“promissora”... (29.ardgrafo), a palavra destacada
pode muito bem significar:

A) Que compromete algumas fungdes.

B) Que gera incongruéncia.

C) Que promete ser boa.

D) Que se torna imperceptivel.

E) Que ndo se realiza.

09. Leia este trecho do 142 paragrafo "[..]Ja
pesquisa fundamental em neurociéncia estd sendo
aproveitada para avangos médicos"”, disse ela. O
termo em destaque tem como referente:

A) O Telepathy.

B) Musk.

C) Elon.

D) Tara Spires.

E) Stephen Hawking.

L 4
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10. Ainda sobre o trecho em italico citado na
guestdo anterior é correto afirmar que:

A) Ndo tem nenhuma ligagdo com a tematica do
texto.

B) Funciona como um contraponto a opinido de
Musk.

C) Trata-se de um trecho em discurso indireto livre.
D) Faz uma critica negativa ao chip Telepathy.

E) Esta em discurso direto.

11. E correto afirmar que o género textual que
pertence esse texto é:

A) Relatorio.

B) Noticia.

C) Entrevista.

D) Artigo de opinido.

E) Cronica.

12. Ao ler o trecho do 1092 paragrafo “O Telepathy,
segundo Musk, permitiria "o controle do seu telefone
ou computador...”, o termo destacado liga as duas
oracOes produzindo uma relacdo de sentido com o
valor semantico de:

A) Adversdo.

B) Conclusdo.

C) Intercalagéo.

D) Explicagdo.

E) Alternancia.

13. Sobre o segmento oracional destacado “A
professora  Tara Spires-Jones, presidente da
AssociacdGo Britdnica de Neurociéncias, diz que o
implante anunciado por Musk "tem um grande
potencial...”” (132 pardgrafo), é correto afirmar que:
A) Trata-se de um periodo simples.

B) E composta por uma frase nominal.

C) Tem como valor semantico a condicionalidade.

D) Trata-se de uma oragdo subordinada objetiva
direta.

E) Apresenta um erro de concordancia.

14. Ainda sobre o segmento oracional da questao
anterior “A professora Tara Spires-Jones, presidente
da Associacdo Britanica de Neurociéncias, diz...”
(132 pardgrafo), o termo destacado é um(a):

A) Aposto.

B) Expressdo adverbial.

C) Vocativo.

D) Oracdo adjetiva restritiva.

E) Complemento nominal.

sl )

15. Assinale a opgdo abaixo em que a ocorréncia de
crase foi realizada em desacordo total com a norma
padrdo da lingua:

A) Se o experimento der certo a historia sera grata a
Elon Musk pela cura de varias doengas.

B) O Telepathy se desenvolveu a proporcdo que os
investimentos aumentaram.

C) As enfermidades neuroldgicas serdo superadas a
medida que o chip implantado tenha sucesso.

D) A Neuralink ndo poderia agir as escondidas, sem
o conhecimento das autoridades.

E) Elon Musk, as vezes, parece louco por novos
desafios.

Informatica Bésica

Questoes De 16 a 25

16. O atalho de teclado “CTL+A” no LibreOffice 24.0
Writer, tem a fungao de:

A) Selecionar Tudo.

B) Salvar Como.

C) Negrito.

D) Copiar Formatacao.

E) Recortar.

17. O atalho de teclado “CTL+Y” no LibreOffice 24.0
Writer, tem a fungdo de:

A) Salvar.

B) Refazer a ultima agdo.

C) Imprimir.

D) Centralizado.

E) Fechar o documento.

18. “E um tipo de memdria ndo volatil utilizada na
industria da  tecnologia principalmente em
computadores, considerada a evolu¢do dos hard
disks. Esse dispositivo de armazenamento tem como
algumas de suas caracteristicas a possibilidade de
armazenar o Sistema Operacional do computador e
fazer a leitura e gravagdo de arquivos.” A afirmativa
faz referéncia a:

A) HD.

B) SSD.

C) CACHE.

D) DDR2.

E) HDMI.

L 4
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19. Com relagdo as tecnologias e ferramentas,
aplicativos e procedimentos associados a Internet e
Intranet, analise as alternativas abaixo e assinale a
opgao correta:

A) Na internet os dados estdo mais seguros e menos
suscetiveis a ameacas externas devido a utilizacao
de protocolos de segurangca como SMTP e FTP.

B) A intranet por ser uma rede privada onde o
acesso a usudrios é mais restrito, torna-se ainda
mais segura devido a utilizacdo de protocolos de
seguranga como SMTP e FTP.

C) Gmail e Outlook sdo softwares utilitarios que
permitem aos usudrios acessar sites e fazer
pesquisas de conteudos.

D) Avira e AVG sdo softwares do tipo aplicativos que
permitem aos usudrios controlar por meio de senhas
0 acesso ao sistema operacional de um computador.
E) Tanto a Internet como a Intranet utilizam o
conjunto de protocolos TCP/IP para compartilhar
dados e prover a comunicacdo de servicos.

20. “O Sistema Operacional Windows 10 chegard ao
fim do suporte em 14 de outubro de 2025, segundo
a pagina da empresa. Para tanto o Windows 10 estd
disponivel em versbes para desktops e notebook”.
Baseado na afirmativa, assinale a alternativa que
contém os nomes das Versdoes disponiveis do
Windows 10:

A) Windows 10 Pro e Server.

B) Windows Server e Home.

C) Windows 10 Home e Pro.

D) Starter, Home Premium.

E) Windows 10 Enterprise e Ultimate.

21. Analise as alternativas abaixo e assinale a
verdadeira quanto aos cookies:

A) Cookies sdo programas mal-intencionados que
tem como objeto capturar as caracteristicas dos
usuarios como usuario e senha.

B) Cookies sdo aplicagbes que estdo disponiveis
apenas para sites de comercio eletronico.

C) Cookies sdo arquivos que ao serem instalados,
sao impossiveis de serem desabilitados ou apagados
pelos usuarios.

D) Cookies sdo arquivos de texto com pequenos
fragmentos de dados, como nome de usudrio e
senha sdo usados melhorar a navegac¢do na Web.

E) Cookies sdo arquivos necessario para a
navegacdo de uma pagina de internet com protocolo
de seguranca http.

L 4
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22. A férmula “=25+573" quando digitado na célula
Al do Microsoft Excel 2019, como mostrada na
imagem abaixo, ird retornar o valor?

A) 90. A B C

B) 140. : @
C) 25,6. 5 .
D) 268. 5
E) 150. h

5

A

23. No Microsoft Word 2019, uma das formas de
alinhamento de um texto ou paragrafo disponivel, é
o alinhamento justificado, que pode ser ativado pelo
comando de teclado “CTRL+J)"”. Esse comando tem
por funcao:

A) Alinhar o texto com a margem superior e inferior.
B) Distribuir o texto ou paragrafo uniformemente
entre as margens direita e esquerda.

C) Fazer o espagcamento de linha e paragrafo.

D) Aumentar o recuo em ambas as bordas do
documento.

E) Permite abrir a configuracdo de pagina que
possibilita formatacdo das margens de direita e
esquerda.

24. “E um recurso utilizado por um sistema
operacional “drea da memdéria” para o
armazenamento de pequenas quantidades de dados
para transferéncia entre documentos ou aplicativos,
através das operacgOes de cortar, copiar e colar”. A
afirmativa faz referéncia a:

A) Memoria Flash.

B) Memdria Cache.

C) Area de Transferéncia.

D) EEPROM.

E) Célula de Memodria.

25. O icone abaixo é representativo do aplicativo:
A) Teams.

B) Trello. 9
C) Tik Tok.
D) Tv Box.

E) Telegram.

Cargo: ENFERMEIRO 5
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Conhecimentos Especificos Questoes De 26 a 40

26. A.N.G, 56 anos, chega a unidade de pronto atendimento referindo queixa de dor retroesternal em aperto de
forte intensidade (10/10), sem irradiagdo, com inicio ha duas horas associado a nauseas e sudorese profusa.
Negava outras queixas, com antecedentes de hipertensdo e tabagismo. Ao exame fisico apresentava-se
consciente, orientado, eupneico, ausculta cardiaca e pulmonar normais, PA: 180 x 110 mmHg, pulsos amplos e
simétricos, saturacdo (Sp02) 96%. Foi tracado o Eletrocardiograma (ECG) abaixo. As alternativas a seguir
apresentam os cuidados de enfermagem que serdo realizados durante o atendimento deste paciente, exceto:

Equip Velod: 35 sa/s Mesmlir | 10 me/uV Toras: 10,0 sm/n¥ F 60> 0,13-100 e ‘ FEL0OD CL | 3]

A) Monitorizar o paciente, avaliando a frequéncia e o ritmo cardiaco continuamente.

B) Realizar acesso venoso de bom calibre para administracdo de medicag¢des prescritas.

C) Administrar oxigénio por mascara ou cateter nasal (2-4 |/min).

D) Realizar analgesia prescrita, diminuindo assim o consumo de oxigénio pelo miocdardio isquémico.
E) Posicionar o paciente em semi Fowler mantendo repouso no leito.

27. O diabetes melito (DM) é uma doenga enddcrino-metabdlica de etiologia heterogénea, que envolve fatores
genéticos, bioldgicos e ambientais, caracterizada por hiperglicemia cronica resultante de defeitos na secre¢do ou
na a¢ao da insulina. Com relagao ao assunto, assinale a alternativa correta.

A) O diabetes pode evoluir com complicagdes agudas como a retinopatia.

B) O DM do tipo 2 (DM2) caracteriza-se pela destruigdo das células beta pancreaticas, determinando deficiéncia
na secregao de insulina.

C) O trago clinico que melhor caracteriza o DM1 é a tendéncia a hiperglicemia grave e cetoacidose diabética
(CAD).

D) Pacientes com DM2 tém deficiéncia absoluta de insulina enddgena, razdo pela qual a insulinoterapia é
obrigatédria no tratamento.

E) A velocidade de absorc¢do varia conforme o local de aplicagdo, sendo mais lenta no abdémen, intermediaria
nos bracos e mais rapida nas coxas e nadegas.

L 4
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28. A abordagem terapéutica da Hipertensdo
Arterial inclui medidas ndo medicamentosas e o uso
de farmacos anti-hipertensivos, a fim de reduzir a
PA, proteger 6rgaos-alvo, prevenindo desfechos
cardiovasculares e renais. Com relacao aos farmacos
anti-hipertensivos associe a primeira coluna com a
segunda e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta:

Classe

1. Diuréticos de alga.

2. Inibidores da enzima conversora de Angiotensina
(iECA).

3. Bloqueadores do receptor de Angiotensina.

4. Vasodilatadores diretos.

Medicamentos
A. Losartana.
B. Hidralazina.
C. Furosemida.
D. Captopril.

A)1-C,2-D,3-A, 4-B.
B) 1-B,2-A,3-D,4-C.
C) 1-A,2-B,3-C,4-D
D) 1-D,2-C,3-B,4-A.
F) 1-C,2-B,3-D,4—A

29. O diagndstico da hanseniase é eminentemente
clinico e a maioria dos casos pode ser confirmada no
nivel da Atencdo Primaria a Saude. O Ministério da
Saude do Brasil define um caso de hanseniase pela
presenca de pelo menos um ou mais dos critérios
conhecidos como sinais cardinais da hanseniase.
Julgue os itens abaixo e assinale a alternativa
correta:

I. Lesdo(Bes) e/ou areas(s) da pele com alteragdo
de sensibilidade térmica e/ou dolorosa e/ou tatil.

Il. Espessamento de nervo periférico ndo associado
a alteracbes sensitivas efou motoras e/ou
autondmicas.

lll. Presenga do M. tuberculosis, confirmada na
baciloscopia de esfregaco intradérmico ou na bidpsia
de pele.

A) Todos os itens estdo corretos.

B) Apenas os itens | e |l estdo corretos.

C) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

D) Apenas o item | estd correto.

E) Apenas o item lll esta correto.

—I:“ul”.\l":@“.

30. A infecgdo latente da Tuberculose (ILTB) ocorre
quando uma pessoa se encontra infectada pelo
Mycobacterium tuberculosis, sem manifestacdo da
doenca ativa. Sobre este assunto assinale a
alternativa incorreta:

A) O rastreio da ILTB deve passar pela exclusdo de
doenca ativa.

B) O diagnodstico da ILTB deve ser realizado por
baciloscopia de escarro ou prova tuberculinica (PT).
C) Aresposta a prova tuberculinica (PT) deve ser lida
de 48 a 72 horas apés a aplicagdo, sendo
considerada positiva a leitura maior ou igual a 5mm.
D) A indicacdo do tratamento da ILTB depende de
varios fatores, a saber: resultado da PT, idade da
pessoa, probabilidade de ILTB e risco para o
desenvolvimento de Tuberculose ativa.

E) O 3HP é um novo esquema de tratamento da
ILTB de curta duracdo e consiste na tomada uma vez
por semana dos medicamentos isoniazida(H) e
rifapentina (P), durante trés meses.

31. A Organizacdo Mundial da Saude (OMS) estima
que ocorram anualmente de 100 a 400 milhdes de
infeccGes pela dengue e cerca de 20 mil mortes,
motivos que levaram a entidade a apontar, em 2019,
a doenca como uma das dez maiores ameacas a
saude global. Julgue os itens a seguir em verdadeiro
(V) ou falso (F) e assinale alternativa que indica a
sequéncia correta:

() A transmissdo se da pela picada de mosquitos
fémeas infectadas do género Aedes e da espécie
aegypti.

( ) Ndo existem evidéncias da possibilidade de
transmissdo vertical da dengue (da gestante para o
feto).

() A vacina tetravalente é uma vacina atenuada
contra os quatro sorotipos da dengue. O esquema
vacinal recomendado corresponde a administracdo
de 2 (duas) doses, com intervalo de 3 (trés) meses
entre elas.

() A estratégia inicial de vacina¢do contra a
dengue no Brasil, contemplara individuos na faixa
etaria de 12 a 14 anos 11 meses e 29 dias, que
residem em localidades prioritarias, com critérios
definidos a partir do cenario epidemioldgico da
doenca no pais.

A) V,V,V, V.

B) V,V,V,F.

C) F,F,V,V.

D)V, F,V,F.

E) V,V,F,F.

L 4
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32. O crescimento e o desenvolvimento da crianga

sdao acompanhados na Consulta de Enfermagem,

sendo o enfermeiro o profissional da equipe que

promove a sistematizacao do cuidado com a crianca

e com sua familia, buscando a integralidade das

acoes. De acordo com o MS é preconizado ao menos
consultas durante o primeiro ano de vida, a

partir disso é recomendado uma consulta no

més e quando a crianca completa anos. A

partir de entdo, as consultas passam a ser anuais

sempre préximas as datas dos aniversarios. Assinale

a alternativa que apresenta os termos que

preenchem corretamente as lacunas.

A) Cinco; 9% quatro.

B) Dez; 18°; trés.

C) Oito; 99 cinco.

D) Sete; 18°; dois.

E) Sete; 9% dois.

33. O método de avaliacdo “XABCDE” do trauma
padroniza o atendimento inicial ao politraumatizado
e define prioridades na abordagem ao trauma. E
aplicado no exame primario do atendimento inicial
ao politraumatizado e ¢é utilizado para detectar
lesdes de risco iminente de morte. A letra “X” deste
protocolo corresponde a:

A) Avaliagdo de vias aéreas.

B) Disfuncdo neuroldgica.

C) Exposicdo total.

D) Circulagdo com controle de hemorragia.

E) Hemorragia externa grave.

34. O exame citopatoldgico de Papanicolau é o
teste utilizado para detectar lesGes precursoras do
cancer de colo de Utero, devido a elevada acuracia e
efetividade quando aplicado em programas de
rastreamento. E considerado um meio diagndstico
efetivo de prevencdo, devido a sua elevada
especificidade, reduzindo as chances de tratamentos
e intervengdes desnecessarias. Assinale a alternativa
que apresenta um resultado anormal do
citopatoldgico:

A) Inflamagao.

B) Atrofia com inflamacdo.

C) Metaplasia escamosa imatura.

D) Atipias de significado indeterminado.

E) Atrofia.
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35. De acordo com a lei n® 7.498 que disp&e sobre a
regulamentacdo do exercicio da enfermagem, sdo
consideradas atividades privativas do enfermeiro:

A) Participagdo no planejamento, execugdo e
avaliacdo da programacao de saude.

B) Consultoria, auditoria e emissdo de parecer sobre
matéria de enfermagem.

C) Execucdo do parto sem distocia.

D) Prevengdo e controle sistematico de danos que
possam ser causados a clientela durante a
assisténcia de enfermagem.

E) Prescricdo de medicamentos estabelecidos em
programas de salude publica e em rotina aprovada
pela instituicdo de saude.

36. Segundo as Normas Operacionais Basicas que
estruturam o Sistema Unico de Saude (SUS), sdo
requisitos bdsicos para as transferéncias automadticas
e diretas de recursos de custeio do SUS para os
Municipios:

A) Isengdo dos fundos municipais de salde na
tomada de decisdo.

B) Aplicacdo de parte do financiamento em obras
vidrias e de melhorias na mobilidade local.

C) Cria¢do dos conselhos municipais de saude.

D) Ter vinculos de trabalho com o Estado de forma
prioritaria no fomento financeiro.

E) Isencdo de informacdes epidemioldgicas locais.

37. A educac¢do em saude promove, por meio de um
conjunto de praticas, a formagdo da consciéncia
critica das pessoas no que diz respeito a politica de
saude e as agOes do SUS. Com base nesse texto,
essas praticas podem ser:

I. Pedagdgicas.

Il. Sociais.

lll. De inovagao.

Esta(riam) correta(s):
A) Apenas .

B) Apenaslell.

C) Apenaslelll.

D) Apenas Il e lll.

E) I, 1lell.
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38. Em relagdo a oferta da atengdo primdria no
Brasil, podemos inferir que as suas acOes e praticas
devem ser:

A) Centralizadas de forma operante junto as acdes
de cunho estadual.

B) Ofertada de forma descentralizada e com alto
grau de capilaridade o mais préximo a populacao
possivel.

C) Ter vinculo aos sistemas de hospitalizacdo de
média e alta complexidade.

D) Ter vinculos diretos e financiado pela atencdo
terciaria.

E) Ter vinculos diretos com o sistema de saude
suplementar da cidade.

39. Além da Estratégia de Saude da Familia, hd uma
grande complexidade de servicos e programas que
sdo inerentes a atencdo primaria, sendo esses
programas, visto na alternativa:

A) Programa Saude na Hora e Programa Mais
Médicos.

B) Programa de agendamentos de transplantes
hepaticos e sistema de regulacdo estadual.

C) Programa “alta complexidade” e programa saude
certa.

D) Programa de acessibilidade a atengdo secundaria.
E) Programa de financiamento ao sistema
suplementar.

40. Em relagdo ao funcionamento da Estratégia de
Saude da Familia (ESF), podemos inferir que:

I. Ha a obrigatoriedade dos profissionais de nivel
superior serem especialistas em saude coletiva ou
areas afins.

Il. Cada equipe do ESF tem como responsabilidade
maxima no maximo 1000 pessoas.

IIl. Deve contar com agentes comunitarios de saude
(obrigatério) e com agentes de saude bucal
(facultativo).

Esta(riam) correta(s):
A) I, 1l ell.

B) Apenaslell.

C) Apenas|lelll.

D) Apenas ll e lll.

E) Apenas Il
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